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ATA DA 106ª REUNIÃO, REALIZADA EM 23 DE OUTUBRO DE 2025

Em 23 de outubro de 2025, reuniu-se ordinariamente a Câmara de Atividades Industriais (CID) do Conselho Estadual de Política Ambiental (COPAM), por meio
de videoconferência realizada pela Secretaria de Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável (SEMAD). Participaram os seguintes conselheiros
titulares e suplentes: a presidente suplente Kamila Esteves Leal, representante da SEMAD; Representantes do poder público: Marina Guimarães Silva
Bitencourt, da Secretaria de Estado de Governo (Segov); Guylherme Coelho Leite, da Secretaria de Estado de Desenvolvimento Econômico (Sede); Rogério
Pedersoli de Lima, da Secretaria de Estado de Infraestrutura, Mobilidade e Parcerias (Seinfra); Raphael Sardinha Moreira de Castro, da Secretaria de Estado de
Desenvolvimento Social (Sedese); Selma Maria de Oliveira Cabaleiro, da Companhia de Desenvolvimento Econômico de Minas Gerais (Codemig); Juberto de
Oliveira, do Conselho Regional dos Técnicos Industriais de Minas Gerais (CRT/MG). Representantes da sociedade civil: Danielle Maciel Ladeia Wanderley, da
Federação das Indústrias do Estado de Minas (Fiemg); Ana Luisa Coimbra Ferreira, da Associação das Indústrias Sucroenergéticas de Minas Gerais (Siamig);
Maria Elizabete Patrícia Pimenta de Carvalho, do Instituto Espinhaço - Biodiversidade, Cultura e Desenvolvimento Socioambiental; Neide Nazaré de Souza, da
Associação Ambiental e Cultural Zeladoria do Planeta; Evandro Carrusca de Oliveira, do Centro Federal de Educação Tecnológica de Minas Gerais (Cefet);
Márcio Croso Soares, da Sociedade Mineira de Engenheiros (SME). Assuntos em pauta. 1) ABERTURA. Verificado o quórum regimental, a presidente suplente
Kamila Esteves Leal declarou aberta a 106ª reunião da Câmara de Atividades Industriais e fez leitura de memorando da SEMAD com sua designação para
presidir esta sessão. 2) EXECUÇÃO DO HINO NACIONAL BRASILEIRO. Executado o Hino Nacional Brasileiro. 3) COMUNICADO DOS CONSELHEIROS. Não houve
comunicados. 4) COMUNICADO DA SECRETARIA EXECUTIVA. Emanuely Alves Aguilar/SEMAD: “Eu disponibilizei no chat da reunião e também está
disponibilizado no site da SEMAD o nosso comunicado, que é para reforçar a consulta pública que visa ao aprimoramento do Decreto 46.953, do COPAM, e o
48.209, do CERH. Essa consulta pública fica aberta até o dia 30 de novembro. Então o link está aqui para participação. Se vocês tiverem alguma dúvida, nós da
secretaria executiva estamos disponíveis para esclarecimentos.” 5) EXAME DA ATA DA 105ª REUNIÃO. Aprovada por unanimidade a ata da 105ª reunião da
Câmara de Atividades Industriais, realizada em 25 de setembro de 2025. Votos favoráveis: Sede, Seinfra, Sedese, Segov, Codemig, CRT, Fiemg, Siamig, Instituto
Espinhaço e Zeladoria do Planeta. Ausências: Cefet e SME. 6) PROCESSO ADMINISTRATIVO PARA EXAME DE ALTERAÇÃO/INCLUSÃO DE CONDICIONANTES DA
RENOVAÇÃO DA LICENÇA DE OPERAÇÃO. 6.1) Diamed Latino América Ltda. Bio-Rad Laboratórios Brasil Ltda. Fabricação de produtos para diagnósticos com
sangue e hemoderivados, farmoquímicos (matéria-prima e princípios ativos), vacinas, produtos biológicos e /ou aqueles provenientes de organismos
geneticamente modificados. Lagoa Santa/MG. PA/N° 11407/2004/001/2025. Processo Híbrido SEI/N° 1370.01.0011072/2021-86. Classe 5. Apresentação
URA CM. Baixado em diligência em 25/9/2025. Processo retirado de pauta com pedido de vista da Zeladoria do Planeta. Justificativa. Conselheira Neide
Nazaré de Souza/Zeladoria do Planeta: “Eu preciso de vistas desse processo para ter uma análise mais aprofundada sobre ele. Apesar de que constaram novas
coisas no processo, ainda assim eu preciso de vistas para uma melhor análise.” 7) PROCESSO ADMINISTRATIVO PARA EXAME DE LICENÇA DE OPERAÇÃO
CORRETIVA - “AMPLIAÇÃO”. 7.1) Dimeza Alimentos Ltda. Abate de animais de grande porte (bovinos, equinos, bubalinos, muares, etc.); Industrialização da
carne, inclusive desossa, charqueada e preparação de conservas. Contagem/MG. PA/SLA/N° 2095/2024. Classe 5. Apresentação URA CM. Processo retirado
de pauta com pedido de vista da Zeladoria do Planeta. Justificativa. Conselheira Neide Nazaré de Souza/Zeladoria do Planeta: “Eu também vou requerer o
pedido de vistas para analisar o inteiro teor do processo.” 8) ASSUNTOS GERAIS. Danielle Farias Barros/Servidora do Sisema: “Eu sou Danielle Barros, hoje
inscrita enquanto sociedade civil, mas servidora de carreira do Sisema. Sou da FEAM, estou lotada na FEAM. E hoje venho aqui colocar mais uma vez que os
servidores estão em greve, colocar mais uma vez em relação ao nosso movimento grevista. Hoje completamos 53 dias de movimento de greve, e visivelmente
já conseguimos perceber o quanto isso tem impactado na questão do licenciamento. Pegando a pauta do mês passado e a deste mês, vemos que teve um
esvaziamento do número de processos, inclusive, várias regionais não pautaram devido aos servidores estarem em greve e não concluírem os processos de
licenciamento. E aí a gente vem colocar o quanto isso impacta no setor produtivo, o quanto isso impacta no desenvolvimento sustentável e equilibrado junto
ao meio ambiente. Então mais uma vez a gente vem colocar o nosso movimento de greve, de 53 dias, que até o presente momento nós não tivemos uma
negociação efetiva com o governo. E hoje entendemos que alguns dos processos que estão pautados nessas Câmaras deste mês foram concluídos por colegas
que não são servidores de carreira; são contratos. Hoje tem muitos colegas contratados, sabemos justamente por quê, que hoje o servidor público não é
valorizado. Muitos de nós que prestamos o concurso saímos para melhores condições, outras oportunidades, e acaba tendo que contratar pessoas para tentar
sanar essa defasagem de servidor. Então o que eu venho trazer aqui hoje é a importância do servidor público para o desenvolvimento do Estado, a importância
do nosso trabalho, a importância de uma análise crítica e para que possamos trazer para vocês, conselheiros, o melhor trabalho possível de análise para que
seja votado aqui os pareceres. Lembrando que das câmaras este mês a CAP nem teve processo pautado. A CAP é a de Agrossilvi, ela nem teve processo
pautado. Para vocês entenderem o quanto impacta na vida da sociedade mineira os servidores estarem tanto tempo de greve.” Renata Fabiane Alves
Dutra/Servidora do Sisema: “Eu sou Renata Dutra, venho aqui hoje enquanto sociedade civil, no meu CPF, mas assim como Dani, nossa colega que se
manifestou antes, também temos um Masp a honrar enquanto servidoras públicas do Sisema. Estamos ingressas do último concurso nosso, que foi o de 2013,
há 11 anos, prestando serviços pelo Sisema, atuando no setor de regularização ambiental, licenciamento ambiental. Então falar de COPAM, falar de Câmaras
Técnicas é algo muito próximo a nós. Gostaríamos, ao longo desses últimos 53 dias, de estar 100% dedicadas, debruçadas à análise de processos, elaboração
de pareceres para que essa pauta pudesse estar com volume muito maior de processos. E o nosso coro é esse. São 53 dias de movimento. Já é de
conhecimento de muitos, com certeza todos aqui já acompanham esse movimento grevista, em que a pauta principal é o fortalecimento da nossa carreira.
Temos 21 itens de pauta no nosso movimento, todos esses itens dizem respeito a fortalecimento da carreira e, consequentemente, da instituição Sisema;
concurso público, sendo que o último foi em 2013; recomposição por perdas inflacionárias, que já somam 85%; efetivação de um novo plano de carreira,
sendo que o atual os profissionais estudam, crescem em escolaridade e não conseguem evoluir na carreira com isso. Enfim, o plano como ele se encontra
hoje, a gente finaliza a nossa vida no Sisema e não consegue alcançar o fim dele. É só um recorte, um pouco do que seriam esses 21 itens, que é sempre bom
reforçar do que se tratam e o porquê que aqui estamos. ‘Ah, mas o que, Renata, que nós conselheiros, o que a Fiemg, o que secretarias de governo, de Estado,
demais instituições que compõem este Conselho, de que forma podemos atuar?’ É levando às instâncias máximas os nossos pleitos. E o que é emergencial
para nós hoje? Sempre foi. A mesa de negociação com uma proposta efetiva, à altura da nossa categoria, que até o momento não nos foi apresentada. Então
clamamos por essa mesa de negociação. E paralelamente construímos junto à Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais a movimentação para que o
meio ambiente seja considerado dentro das essencialidades. Então estamos com a PEC 43/2024 para ser pautada em plenário no segundo turno. E também
precisamos desse trabalho junto ao governo e aos parlamentares para que tão logo ela seja pautada. Então a gente vem trazer toda essa fala aqui nessas
reuniões do COPAM, marcaremos presença em todos os espaços ao longo da semana, assim como fizemos no mês passado. Hoje também estamos com uma
pauta coletiva paralela junto aos colegas trabalhadores da Copasa, a turma do Sindágua, juntamente o Sindsema, fazendo coro, porque na Assembleia
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Legislativa está para ser votada hoje a PEC que retira da nossa Constituição o referendo. E aí estamos falando de terceirização de estatais. Então estamos
também nesse movimento em defesa da Copasa, contra a privatização de nossas estatais. E julgamos uma atitude total e antissocial democrática esse pleito
de retirada de referendo da nossa Constituição. Então é isso, senhora presidente, senhores conselheiros, clamamos por esse suporte e esse apoio. E o Sisema
segue resistindo até as conquistas.” 9) ENCERRAMENTO. Não havendo outros assuntos a serem tratados, a presidente Kamila Esteves Leal agradeceu a
presença de todos e declarou encerrada a sessão, da qual foi lavrada esta ata.

 

Kamila Esteves Leal
Presidente Suplente da Câmara de Atividades Industriais

Documento assinado eletronicamente por Kamila Esteves Leal, Diretora, em 27/11/2025, às 16:05, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 47.222, de 26 de julho de 2017.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site http://sei.mg.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 128213759 e o código CRC 06B2DF40.

Referência: Processo nº 1370.01.0032794/2025-42 SEI nº 128213759
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